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„Věříme tomu, že budeme schopni najít v Poslanec-
ké sněmovně partnery z řad poslanců, kteří uvidí
důležitost těch problémů a budou schopni je spolu
s námi prosazovat v podobě zákonů a vyhlášek,“
uvedl pro agenturu ČTK Rostislav Vondruška. Do
sněmovny půjde s balíkem návrhů k diskusi 2. září.
Poslance chce zároveň přesvědčit o nutnosti zřídit
podvýbor pro cestovní ruch. Jako jeden z nejdůleži-
tějších nápadů označil ministr ochranu průvodců.
Podle něj v Evropě panuje nerovnovážná situace,

kdy Češi nemohou v řadě zemí prová-
dět, zatímco v tuzemsku cizincům nic
nebrání vykonávat průvodcovskou
činnost. Vondruška připomněl, že
v Praze si takto přivydělávají například
američtí studenti a kvalita výkladu je
často tristní. „Nechceme omezovat
volný trh, ale jde nám o kontrolu
a kvalitu průvodcovských služeb, kte-
rá je v některých případech ostudná,“
dodal ministr. Činnost průvodce by
tak měla být podle jeho představ vá-
zanou živností s důrazem na vzdělává-
ní. Dnes jde o živnost volnou. Podob-
nou úpravu prosazuje již delší dobu

Asociace průvodců ČR. MMR připravilo návrhy
spolu s podnikatelskými svazy a asociacemi, Von-
druška podpořil například také návrh na změnu zá-
kona o cestovním ruchu, podle které by měli členo-
vé vedení zkrachovalých cestovek zákaz pracovat
v cestovním ruchu. Více si o prirotách MMR v ob-
lasti cestovního ruchu přečtete v zářijovém vydání
COT business.

Text: -čtk- a –pmu-
Foto: -pmu-

Průvodci mezi ministerskými prioritami
Ministr pro místní rozvoj Rostislav Vondruška minulý týden představil několik bodů, které hodlá pro-
sadit na pomoc skomírajícímu cestovnímu ruchu. Mimo jiné chce přesunout průvodcovskou činnost
mezi vázané živnosti či účinněji bojovat s černým podnikáním v oblasti prodeje zahraničních zájezdů. 

Free wi-fi na Letišti Praha
Letiště Praha zahájilo v pondělí provoz bezplatného bezdrátového připojení
na internet ve všech prostorách Terminálů 1 a 2 a ve spojovacím objektu. Zří-
zením free wi-fi se tak po Vídni, Moskvě, Madridu, irském Shannonu a tu-
reckém Izmiru stává teprve šestým evropským mezinárodním letištěm, které
tuto službu cestujícím poskytuje.

V prostorách Letiště Praha se cestující dosud mohli k internetu připojit zdar-
ma pouze ve VIP saloncích a v některých kavárnách či restauracích nebo vy-
užít placené služby T-Mobile HotSpot. Zřízením bezplatné wi-fi sítě Letiště
Praha posunuje širokou nabídku služeb zase o stupeň výš.

„Internet je v dnešní době natolik samozřejmou součástí našeho života, že
zavedení free wi-fi v prostorách letiště bylo dalším logickým krokem ve
zkvalitňování komfortu našich cestujících,“ říká Marcela Hrdá, vrchní ře-
ditelka pro neletecký provoz, služby a transformaci, a dodává: „Věříme, že
jej ocení nejen ti, kteří jej potřebují k práci, ale také široká skupina lidí, kte-
ří díky bezplatnému připojení na internet budou moci efektivně využít čas
před nástupem do letadla.“ Rychlost internetu na free síti je 256
kbit/s a připojit se na ni lze přes název (SSID) prg.aero-free. Rozšířenou
nabídkou služby bezdrátového připojení k internetu v prostorách Letiště
Praha je možnost využití placené sítě HotSpot, jejíž rychlost je až 10
Mbit/s a připojení lze provést na SSID prg.aero-hotspot. Další informace
o připojení k wi-fi Letiště Praha získáte na stránkách www.prg.aero v sekci
Služby pro cestující.

-ekr-

Bratislava a Košice nově v síti linek Malévu
Maďarský národní dopravce Malév zařadil v červenci do své nabídky spoje-
ní do Bratislavy a Košic. S maďarskou metropolí jsou obě slovenská města
spojena expresními autokarovými linkami.

Mezi budapešťským letištěm a Bratislavou začaly v polovině července pend-
lovat mikrobusy letecké společnosti Malév, čímž tyto aerolinie usnadnily pří-
stup slovenským zákazníkům ke svému produktu. V opačném směru mohou
linku samozřejmě využít i ti pasažéři, kteří přiletí do Budapešti a jejich cílem
je slovenská metropole. Stejným způsobem bylo vyřešeno spojení mezi Bu-
dapeští a Košicemi. Mikrobusové linky jsou operovány čtyřikrát denně. Cena
zpáteční jízdenky je 44 eur, bookovat je možné přes obvyklé prodejní systé-
my. Obchodní ředitel Malévu Karim Makhlouf k novým linkám poznamenal:
„Slovensko jako dynamická a rostoucí země pro nás představuje klíčový trh,

jsme proto rádi, že jsme mohli
tímto způsobem zařadit Brati-
slavu a Košice jako nové linky
do naší sítě a napojit tak Slo-
vensko na naše lety do Evropy
a na Střední východ.“ Ve spo-
lupráci se svými partnery nabí-
zí Malév v této letní sezoně
spojení z Budapešti do 66 svě-
tových destinací. 

Text: -pmu-
Foto: Malév
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Ministr Vondruška (vlevo)  nezůstává u proklamací, cestovnímu ruchu se opravdu věnuje

Bratislava – Budapešť 02.00; 07.00; 12.00; 18.00

Budapešť – Bratislava 07.00; 12.00; 17.30; 23.00

Košice – Budapešť 01.30; 06.30; 11.30; 17.30

Budapešť – Košice 07.00; 12.00; 17.30; 23.00

Jízdní řád nových linek



Obce na Liberecku lákají labužníky 
Namísto tradičních památek chtějí přilákat starostové
z Mikroregionu Hrádecko-Chrastavsko turisty do
svých obcí na guláš a jiné gastronomické speciality.
Společně sestavili seznam 11 vyhlášených restaurací
a ten nechali spolu s turistickou mapou vytisknout na
prostírání přikládané v restauracích. Jakmile zavítá
host do jedné z nich, dostane tak současně s objed-
naným jídlem také návod, kam má jeho cesta pokra-
čovat. „Z prostírání se host dozví, jakou specialitu na-
jde na další zastávce v jídelním lístku, jak má restau-
race otevřeno a jaké točí pivo,“ uvedla starostka obce
Chotyně Jana Mlejnecká. Mezi vybranými specialita-
mi mikroregionu mohou hosté ochutnat například
kančí steak s čokoládovou omáčkou. 

Zlínská zoo přišla s pasy
Zlínská zoologická zahrada se připojila k iniciativě
Unie českých a slovenských zoologických zahrad
a pro své návštěvníky připravila limitovanou sérii
zoo pasů. Držitele a jeho rodinu opravňují k bez-
platnému vstupu do 19 českých a slovenských are-
álů, například v Praze, Olomouci, Dvoře Králové
nad Labem, Plzni a Bratislavě. „Přemýšleli jsme, jak
vylepšit rozpočet unie, a tohle je zajímavá nabídka
i pro návštěvníky,“ vysvětlil ředitel zlínské zoo Ivo
Klika. Pas je platný jeden rok a měl by stát 1 200 ko-
run. Po jeho předložení mohou do vybraných areá-
lů zdarma vstoupit dva dospělí a dvě děti, každý
areál mohou takto navštívit třikrát.
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Zákon je výsledkem kompromisu, na kterém parla-
ment dlouho hledal shodu. Odpůrci kouření mu vy-
čítají, že je málo účinný a volají po úplném zákazu
kouření v restauracích a barech. Naopak zastánci
kouření v něm vidí další krok k omezování osobní
svobody. Novela počítá s tím, že lidé už při vstupu do
restaurace podle nálepky zjistí, zda vcházejí do ku-
řáckého či nekuřáckého prostředí. Podle generálního
sekretáře Asociace hotelů a restaurací České republi-
ky Václava Stárka bude nekuřáckých restaurací při-
bývat, pokud o ně bude zájem. Průzkum ČTK mezi
30 majiteli restaurací však naznačil, že většina restau-
rací zůstane kuřácká, ačkoli se prý tři čtvrtiny podni-
katelů domnívají, že by úplný zákaz kouření návštěv-

nost jejich zařízení neovlivnil. „Naprostá většina res-
taurací zůstane kuřácká. Jedinou nadějí pro ty, kteří
mají rádi restaurace a zároveň jim vadí cigaretový
kouř, je pozvolné prosazování západních společen-
ských trendů mezi českými podnikateli,“ myslí si or-
ganizátor průzkumu a mediální zástupce soutěží Fir-
ma roku a Živnostník roku Michal Kaderka. Kromě
nových pravidel pro kouření v restauracích novela ta-
ké upravuje definici veřejných míst, kde se nesmí kou-
řit, a zpřísňuje sankce pro prodejce, kteří podají alko-
hol či tabák dětem. Zlepšit by měla také podmínky
pro záchytné protialkoholní stanice, kterých je v sou-
časné době nedostatek.

-čtk-

Klaus podepsal novelu protikuřáckého zákona
Prezident Václav Klaus podepsal 11. srpna novelu takzvaného protikuřáckého zákona. Restauratéři si
podle ní budou moci vybrat, zda bude jejich zařízení kuřácké či nekuřácké. Restaurace bude muset být
označena příslušnou nálepkou, nová pravidla začnou platit od poloviny příštího roku. 

U Frymburku by měla vzniknout nová vesnička
s více než stovkou domů a apartmánů, restaurace-
mi, sportovišti, minimarketem a jachetním přísta-
vem. „Pokud projekt získá stavební povolení příští
rok, výstavba se odhaduje do čtyř let. To zname-
ná, že dokončení celého projektu lze odhadovat
do roku 2014,“ řekla Kamila Čadková z Crest
Communications, která společnost UBM Bohemia
zastupuje. Vysvětlila, že kvůli ochraně životního
prostředí se komplex vybuduje najednou a stavba
nebude rozdělena do etap. Skrývku a přípravu
území také stavbaři provedou pouze v závěru ve-
getačního období chráněných druhů. Ministerstvo

vydalo 30. července souhlasné stanovisko v tak-
zvaném procesu EIA, tedy posouzení vlivu na život-
ní prostředí. „Ministerstvo řeklo, že když se dodrží
82 podmínek, které v tom stanovisku dalo, v dal-
ších řízeních a při realizaci stavby, tak se může za-
čít,“ vysvětlil Kašpar. Investor například musí ob-
jekty sladit s venkovskou architekturou, provést
zoologický průzkum a při stavbě i provozu brát
ohledy po dobu tokání chráněného tetřívka. Lodě
by také v přístavišti měly kotvit tak, aby neomezily
přírodní tvorbu pláže. Po dokončení stavby také
bude provedena hluková studie. 

-čtk-

Obří komplex na Lipně: do roku 2014
Rekreační park a přístav Hruštice, který chce za zhruba 1,4 miliardy korun vybudovat rakouská spo-
lečnost UBM Bohemia, vznikne na břehu Lipna zřejmě do roku 2014. Se záměrem vybudovat obří are-
ál v chráněném území na Šumavě souhlasilo ministerstvo životního prostředí, pro ČTK to uvedl mluvčí
ministerstva Jakub Kašpar. 

Pořadí na prvních místech zůstává stejné jako
předloni. Všem turistickým cílům na předních mís-
tech žebříčku ale meziročně ubyli návštěvníci. Vý-
jimkou je na čtvrtém místě ústecký hrad Střekov,
který navštívilo téměř 34 600 lidí, meziročně zhru-
ba o 800 více. 

Chomutovský Podkrušnohorský zoopark loni
navštívilo 223 792 lidí, což je o 27 600 návštěv-
níků méně než v roce 2007. Tehdy zhlédlo expo-
zice rekordních více než 251 000 milovníků zví-
řat a přírody. Dvousettisícovou hranici návštěv-
níků zoopark ale překonal už posedmé za sebou.
Návštěvnost jeho pracovníci sledují od roku
1997, expozice od té doby zhlédly více než dva
miliony lidí.

Text: -čtk-
Foto: CzechTourism

Terezín: desátý v Česku, první v kraji
Památník Terezín na Litoměřicku navštívilo loni více než 443 000 lidí. Stal se tak desátým nejvyhle-
dávanějším turistickým cílem v České republice a prvním v rámci Ústeckého kraje. Podle žebříčku,
který zveřejnila agentura CzechTourism, si proti roku 2007 o dvě příčky pohoršil. Tehdy ho navštívi-
lo o 27 000 lidí více. Na druhém místě v oblibě turistických cílů v Ústeckém kraji byl loni Podkruš-
nohorský zoopark Chomutov, třetí pak Zoologická zahrada Ústí nad Labem.

Památník Terezín, nejnavštěvovanější turistický cíl Ústeckého kraje

Více o turistických atraktivitách Ústeckého kraje si
přečtete v zářijovém vydání COT business. Podrob-
něji se seznámíte také s návštěvností turistických cí-
lů v ostatních regionech České republiky. 



Před padesáti lety se ve
studijních plánech Vysoké školy
ekonomické v Praze na fakultě
obchodní poprvé objevily
předměty s problematikou
cestovního ruchu. K hlubší
specializaci výuky a k vytvoření
samostatného studijního oboru
došlo v roce 1975, kdy vznikla
samostatná katedra ekonomiky
služeb a cestovního ruchu.
K zásadním změnám
v organizaci, řízení i vlastním
obsahu výuky dochází po roce
1989, kdy výuka byla
přizpůsobena studijním plánům
obdobných škol v zahraničí
a řada mezinárodních kontaktů
umožnila spolupráci jak
v pedagogické práci, tak
i v oblasti vědy a výzkumu.

Od té doby připravila VŠE Praha řadu specialistů,
kteří v současné době zastávají významné pozice ve
všech sférách cestovního ruchu, ať již jde o cestovní
kanceláře a cestovní agentury, oblast hotelnictví,
společného stravování, lázeňství či oblast veřejné
správy. Kulaté výročí vždy vybízí k zamyšlení a pod-
něcuje diskusi nad situací v oboru. Vhodným mís-
tem bude konference, kterou připravila katedra ces-
tovního ruchu VŠE Praha. Hlavním cílem konferen-
ce je seznámit účastníky se současnou situací
v oblasti cestovního ruchu České republiky v době
zpomalení ekonomického růstu a zamyslet se nad
rozvojovými prioritami pro další období. Konferen-
ce je dobrou příležitostí k setkání absolventů, navá-
zání pracovních kontaktů a k výměně názorů na in-
ovace nejenom v cestovním ruchu, ale i v přípravě
pracovníků pro tuto oblast a k prohloubení aktivit
v oblasti vědy a výzkumu. Těšíme se na setkání na
VŠE Praha ve čtvrtek 17. 9. 2009. 
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Program konference:

Blok I: Postavení cestovního ruchu v ekonomice České republiky

Moderátor: doc. Ing. Jarmila Indrová, CSc.

8.00 – 9.00 Registrace účastníků konference
• Přivítání účastníků konference – doc. Ing. Jarmila Indrová, CSc. 
• Slavnostní zahájení konference – prof. Ing. Dana Zadražilová, CSc., děkanka FMV
• Současný stav a perspektivy rozvoje cestovního ruchu České republiky 

– Ing. Rostislav Vondruška, ministr pro místní rozvoj – MMR ČR
• Satelitní účet cestovního ruchu – Ing. Alena Hellerová, ČSÚ
• Zahraniční cestovní ruch ČR – Ing. Rudolf Olšovský, Česká národní banka

10.15 – 10.30 – Diskuse
10.30 – 11.00 – Přestávka – káva 

Blok II: Udržitelný rozvoj cestovního ruchu – priorita EU 

Moderátor: Ing. Zdenka Petrů

• Povědomí obyvatelstva České republiky o udržitelném rozvoji cestovního ruchu – výsledky průzkumu
v rámci vědeckého zaměření KCR – doc. Ing. Jarmila Indrová, CSc. – KCR, VŠE Praha

• Ekonomické a sociální dopady kulturního cestovního ruchu – Ing. MgA. Tereza Raabová – KCR, VŠE Praha
• Ekonomické dopady cestovního ruchu – Multiplikační efekt a ekonomické úniky 

– Ing. Tomáš Bakos – KCR, VŠE Praha
• Ekologická certifikace, konkurenční výhoda na trhu, Ing. Karel Doubek, Hotel Adria Praha

12.25 – 12.45 – Diskuse
12.45 – 13.45 – oběd

Blok III: Hlavní rozvojové směry a příležitosti pro nejbližší období 

Moderátor: Ing. Liběna Jarolímková, Ph.D.

• Cestovní ruch pro všechny, priorita EU – Ing. Zdenka Petrů, KCR – VŠE Praha
• Management kvality – cesta k udržitelnému rozvoji cestovního ruchu – Ing. Jiří Sysel – Citellus Praha
• Moderní technologie a jejich vliv na další rozvoj cestovního ruchu 

– Bc. Vít Pechanec – World Media Partners, s. r. o.
• Investiční činnost v hotelnictví ČR, vývoj v letech 2003 – 2007 a perspektivy do budoucna 

– Ing. Jan Ficek, Labartt Investtment
• Motivační faktory vybraných segmentů cestovního ruchu pro návštěvu České republiky 

– Ing. Jana Valentová, KCR, VŠE Praha

16.00 – 16.15 – Diskuse
16.15 – 16.30 – Závěr konference 

Případné dotazy vám rádi zodpovíme na e-mailové adrese: tajcova@vse.cz

Změna programu vyhrazena.

Konference k příležitosti 50. výročí od zahájení výuky cestovního ruchu 
na VŠE Praha

Cestovní ruch České republiky,
současný stav 

– perspektivy dalšího rozvoje 
Místo konání: 

Vysoká škola ekonomická v Praze, nám. W. Churchilla 4, 
130 67 Praha 3, posluchárna B, nová budova

Datum konání: čtvrtek, 17. 9. 2009

A léta běží, vážení...

Konference 
je bez účastnického poplatku

a přihláškový formulář 
najdete na:

http://kcr.vse.cz/


